



# Διδασκαλικο βήμα

- Γραφεία: Ξενοφώντος 15α - Αθήνα 118
- Τηλέφωνα Γραφ.: 32.36.547, 32.45.375 Περίοδος Γ'
- Αριθμός φύλλου 894 Αθήνα 16 Μαΐου 1981

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

**Οι «αυτόκλητοι»  
σωτήρες» και οι  
επιδιώξεις τους**

Η γραμμή του Κυβερνητικού συνδικαλισμού έχει σαν στόχο τον οργανωμένο έλεγχο από την Κυβέρνηση του συνδικαλιστικού μας κινήματος με την παράλληλη απομαζικοποίηση και αδρανοποίηση των τοπικών συλλόγων.

Η γραμμή αυτή του Κυβερνητικού συνδικαλισμού, οι στόχοι που εξυπηρετεί, οι μεθοδολογίες που ακολουθεί για να επιτύχει τον έλεγχο όπως και το πέρασμα της πολιτικής της μονόπλευρης λιτότητας, έχουν επανειλημμένα καταγγελλεί και αναλυθεί.

Η γραμμή αυτή έχει καταδικαστεί από τις ευρύτερες μάζες των εργαζομένων.

Τα τελευταία χρόνια ο οργανωμένος Κλάδος μας αγωνίζεται θαρράλεα ενάντια στις δυνάμεις αυτές που προσπαθούν να τον αλυσοδέσουν σ' αυτό το άρμα της απαράδεκτης υποτέλειας και να ανακόψουν την αναοδική πορεία του!

Ο αδούλωτος και περήφανος κλάδος των δασκάλων και νηπιαγωγών, τις σκοτεινές αυτές δυνάμεις, που παρουσιάζονται πάντα τις παραμονές των εκλογών στους συλλόγους «ως σωτήρες του κλάδου», τις έχει απομονώσει και αρνείται τη προφορά τους γιατί γνωρίζει πολύ καλά, πώς θα τον οδηγήσουν στην καταστροφή, γι αυτό και τις αποδοκιμάζει!

Οι συνάδελφοι από τη μιά όκρη της χώρας μέχρι την άλλη γνωρίζουν πολύ καλά, τις προθέσεις που έχει καταβάλλει η σημερινή Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. σ' όλη τη διάρκεια της θητείας της να προωθήσει τα θέματα του Κλάδου διεκδικώντας τέτοιες θεσμικές αλλαγές, που θα απαλλάξουν τον δάσκαλο και τη νη-

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στή σελ. 8

Υστερα από πολλές και επίμονες προσπάθειες της Δ.Ο.Ε.

## ΣΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΟΙ 1307 ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ

Συνεχίζονται οι προσπάθειες για τις υπερωρίες των  
μονοθεσιτών - Διθεσιτών.

Λεπτομέρειες στή σελ. 7

Συνάδελφοι,

Στή σελίδα 7 μπορείτε να διαβάσετε λεπτομέρειες γύρω από τα νομοσχέδια των οικονομικών - βαθμολογικών - συνταξιοδοτικών θεμάτων, την επετηρίδα και τους πίνακες προακτέων.

**ΑΜΕΣΗ ΑΚΡΟΑΣΗ ΖΗΤΗΣΕ Η Δ.Ο.Ε. ΑΠΟ  
ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ**

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. στις 9-5-1981 έστειλε στους Υπουργούς Παιδείας κ. Αθ. Ταλιαδούρο, Οικονομικών κ. Μιλτ. Έβερτ και τον υφ'ρχό Οικονομικών κ. Κων/νο Παπαρηγόπουλο τὸ παρακάτω τηλεγράφημα.

Διαμαρτυρόμαστε εντονότατα γιατί τὸ θέμα τῆς υπερωριακῆς απαζήμωσης τῶν δασκάλων τῶν μονοθεσιῶν καὶ διθεσιῶν σχολείων δὲν ἔχει ἀκόμα ρυθμιστεῖ νομοθετικὰ παρὰ τὴν υπόσχεση τοῦ υπουργοῦ Παιδείας. STOP

Η υπερωριακή εργασία τῶν παραπάνω δασκάλων εἶναι πραγματι-

κή καὶ ὄχι πλασματική ὡπως συμβαίνει σὲ ἄλλους κλάδους Δ.Υ. STOP.

Παρακαλοῦμε θερμὰ νὰ ρυθμίσετε τὴν ἐκκρεμότητα αὐτὴ μὲ τροπολογία στὸ νομοσχέδιο «περὶ αὐξήσεως τῶν αποδοχῶν τῶν Δ.Υ.».

Ζητοῦμε ἀμεση ἀκρόαση. Ο Κλάδος μας ἀναμένει ὑλοποίηση τῆς υπόσχεσῆς σας. STOP

Σημείωση: Ὅπως ἀναφέρουμε καὶ στή σελίδα 7 ἡ Δ.Ο.Ε. συνεχίζει τὶς προσπάθειες γιὰ τὴν οριστικὴ λύση τοῦ θέματος αὐτοῦ.

## Αγωγή κατά του Δημοσίου κατάθεσε η Δ.Ο.Ε. Γιά τὸ προσωπικὸ ασφάλειας

Μὲ ἐντολή τῆς Δ.Ο.Ε. ὁ Νομικὸς Σύμβουλος τῆς Ὀμοσπονδίας δικηγόρος καὶ Βουλευτὴς κ. Βασ. Παπαδόπουλος κατέθεσε στὰ πολιτικὰ δικαστήρια ἀγωγή κατὰ τοῦ Δημοσίου γιὰ τὸ θέμα τῆς ἀμοιβῆς τοῦ προσωπικοῦ ἀσφάλειας.

Ἡ ἀγωγή ὀρίσθη νὰ συζητηθεῖ στὶς 18-6-1981 ἡμέρα Πέμπτη καὶ ὥρα 9 π.μ.

**ΑΓΩΓΗ**

Σωτήρη Σωτηρίου τοῦ Βασιλείου διδασκάλου τοῦ 35ου Δημοτικοῦ Σχολείου Ἀθηνῶν, κατοικίου Ἀθηνῶν

**ΚΑΤΑ**

Τοῦ Ἑλληνικοῦ Δημοσίου εκπροσωπούμενου νομίμως ὑπὸ τοῦ Υπουργοῦ τῶν Οικονομικῶν κατοικοεδρεύοντος ἐν Ἀθήναις

Τὴν 11ην Δεκεμβρίου 1980 διὰ τοῦ υπ. αριθμ. πρωτοκ. 24/11-12-80 ἐγγράφου τοῦ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΙΔΑΣΚΑΛΩΝ ΚΑΙ

ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ ΑΘΗΝΩΝ διορίσθη ὡς προσωπικὸν ἀσφάλειας τοῦ εἰς ὃ ὑπηρετῶ 35ου Δημοτικοῦ Σχολείου Ἀθηνῶν καὶ διὰ τὰς ἡμέρας 12ην, 15ην, 17ην, 18ην, 19ην, 20ήν καὶ 22α Δεκεμβρίου 1980 κατὰ τὰς ὁποίας ὁ κλάδος τῶν Δασκάλων εἶχεν κατέλθει εἰς ἀπεργίαν (χρόνος ἀπεργίας ἀπὸ 12-12-80 ἕως 23-12-80). Τοῦτο ἐγένετο συμφώνως α) μὲ τὶς διατάξεις τοῦ Ν. 643/77 β) τὴν υπ. αριθμ. 17/15-5-79 τοῦ Α' Συμβουλίου Συνδιαλλαγῆς συγκροτηθέντος

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στή σελ. 3

Διαβύστε  
σ' αὐτὸ τὸ φύλλο

- Τὸ ρεπορτάζ ἀπὸ τὴν παγκόσμια συνδιάσκεψη σελίδα 4
- Τὶς ἀπόψεις καὶ τὰ σχόλια τῆς Δ.Ο.Ε. σελίδα 5
- Τὰ ἐνημερωτικὰ σημειώματα γιὰ τὸ εφ' ἅπαξ καὶ τὰ 35/35 σελίδα 6

## Έγγραφα συλλόγων

Δημοσιεύουμε περιληπτικά τα έγγραφα που πήραμε από τους συλλόγους της χώρας.

Η στενότητα του χώρου και η πληθώρα των εγγράφων δεν επιτρέπουν την πλήρη δημοσίευσή τους.

Τα έγγραφα αυτά αναφέρονται σε διάφορα θέματα που απασχολούν και τον κλάδο γενικότερα αλλά και τους τοπικούς συλλόγους.

### Καλαβρύτων

Από το Σύλλογο Καλαβρύτων πήραμε έγγραφο με πολύ θετικές προτάσεις πάνω στα θέματα της οριστικής ημερήσιας διάταξης της 50ης Γενικής Συνέλευσης του Κλάδου.

Οι προτάσεις σχετίζονται με τα συνταξιοδοτικά, τα ασφαλιστικά, Στεγαστικά δάνεια - περιθαλψη - Παιδ. Ακαδημίες - Ανολυτικό πρόγραμμα - Μεταθέσεις αποσπάσεις - Σχολ. Εφορείες - τό Καταστατικό και το επιστημονικό βήμα.

### Καλαμάτας

Πήραμε υπόμνημα του Συλλόγου σχετικό με την περιθαλψη των τέκνων των γυναικών Δ.Υ. και την χορήγηση οικογενειακού επιδόματος σε σπουδαστές Ιδιωτικών Σχολών.

### Νήσων Αργοσαρωνικού.

Με έγγραφό του ο Σύλλογος ζητά από τη Δ.Ο.Ε. να ενεργήσει για την πληρωμή του Προσωπικού Ασφάλειας και την χορήγηση των υπερωριών στους συναδέλφους των 1/θ και 2/θ. σχολείων.

### Νάουσας

Ο Σύλλογος διαμαρτύρεται για τον τρόπο σύνταξης της επιτηδείας και την προσμέτρηση της εκπ/κής προώθησης στις μεταθέσεις.

### Ηρακλείου

Το Δ.Σ. του Συλλόγου με σχετικό έγγραφό του προς το ΠΥΣΔΕ και τους επιθεωρητές Νομού Ηρακλείου αναφέρεται στο Προσωπικό ασφαλείας στα σχολεία και στην περικοπή του δώρου του Πάγα από τους συναδέλφους που κατά τη διάρκεια της απργίας ήταν σε διατεταγμένη υπηρεσία.

### Γιαννιστών

Ο Σύλλογος με τηλεγράφημα του προς τον Υπουργό Παιδείας διαμαρτύρεται για την αδικαιολόγητη κίνηση της διαδικασίας ένορκης διοικητικής εξέτασης σε βάρος του συναδέλφου Αβραμίδα Αβραάμ για το περιεχόμενο της ομιλίας του στις 28 Οκτωβρίου 1980.

### Θ' Θεσσαλονίκης

Την προκλητική υπαναχώρηση των Υπουργών Παιδείας και οικονομικών, που καταλύει κάθε έννοια ηθικής γύρω από τα θέματα των μισθολογικών προαγωγών και των υπερωριών 1/θεσπιτών - 2/θεσπιτών καταγγέλει ο παραπάνω σύλλογος και ζητά από την Κυβέρνηση να σεβαστεί τις συμφωνίες που έκανε με τη Δ.Ο.Ε. στις 8-11-80 και στις 14-11-80.

### Καλύμνου

Ο Σύλλογος με έγγραφό του προς τους Βουλευτές Νομού Δωδεκανήσου καταγγέλει την υπαναχώρηση των υπουργών Παιδείας και οικονομικών στα θέματα των μισθολογικών προαγωγών και των υπερωριών και ζητά την

υποστήριξή τους στα δίκαια αιτήματα των δασκάλων κατά τη διάρκεια της συζητήσεως των σχετικών Νομοσχεδίων στη Βουλή.

### Πολυγύρου

«Οι λογαριασμοί ηλεκτρικού ρεύματος των Σχολείων ανεβαίνουν αλματωδώς τους τελευταίους μήνες και ενώ θα έπρεπε να πληρώνονται απευθείας από το Υπουργείο Παιδείας συμβαίνει τα γλιόχρα Σχολικά Ταμεία να καλύπτουν τη δαπάνη αυτή και έτσι τα χρήματα του Δημοσίου (κρατικές επιχορηγήσεις) να επιστρέφουν πάλι σε Δημόσια επιχείρηση.

Αυτό τονίζει σε έγγραφό του ο σύλλογος προς το Διοικητή της Δ.Ε.Η. και ζητά άμεση και σωστή λύση του όλου προβλήματος.

### Γορτυνίας

Το Δ.Σ. του συλλόγου Γορτυνίας ζητά να ενδιαφερθούμε ώστε οι δάσκαλοι που εργάζονται τις αργίες (28 Οκτωβρίου, Τριών Ιεραρχών, 25 Μαρτίου) να παίρνουν προσαύξηση του μισθού τους κατά 175% όπως συμβαίνει και με τους άλλους εργαζομένους κατά τις ημέρες αργίας.

### Ζακύνθου

Το Δ.Σ. του συλλόγου Ζακύνθου με έγγραφό του προς τον Υπουργό Παιδείας ζητά να επέμβει προκειμένου να σταματήσει η πρόκληση του περιοδικού «Χελιδόνια» η έκδοση του οποίου γίνεται με τα χρήματα του βαριά φορολογούμενου Έλληνα και του οποίου τα παιδιά υποχρεώνονται διαβάζοντας για τις «σκυλομπουτίες» και τη «μόδα για σκύλους» να καταριούνται τη μοίρα τους που γεννήθηκαν άνθρωποι και όχι σκύλοι. Το Δ.Σ. του Συλλόγου προτείνει το ίδιο περιοδικό να κάνει μία έρευνα για το τί φορούν τα αγροτόπαιδα, πόσα χιλιόμετρα περπατούν χωρίς τις «γαλότσες του ντίκ», για να πάνε στο παγωμένο σχολείο τους. Και φυσικά σοβαρή μελέτη όλων των προβλημάτων της παιδείας και των εργατών της.

### Ιεράπετρας

Ο Σύλλογος Δασκάλων και Νηπιαγωγών Ιεράπετρας σε έγγραφό του προς τον πρόεδρο της Τοπικής οργανωτικής επιτροπής αθλητικών εκδηλώσεων τονίζει τα εξής:

α- Οι αγώνες που προβλέπονται οι σχετικές διατάξεις της Ε.Δ.Ε να γίνουν εργάσιμη ημέρα και όχι την αργία του Σαββάτου και μάλιστα αφού προβλεφθούν οι ανάλογες δαπάνες για την μετακίνηση του διδακτικού προσωπικού κλπ.

β- Σε περίπτωση που δε ρυθμιστεί το ζήτημα το γυμναστήριο θα είναι κενό και ο σύλλογος καταλήγει: Όταν άλλοι υπάλληλοι παίρνουν διάφορα επιδόματα και πλάσματικές υπερωρίες, όταν ο τιμάρθιος καλύπτει οι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί - οι πιο αδίκαιτοι, κακοπληρωμένοι, παραμελημένοι και παραγκωνισμένοι υπάλληλοι - δεν ανέχονται να κάνουν άλλες υποχωρήσεις και δεν επιτρέπουν σε κανένα να καταπατεί τα κατακτημένα δικαιώματά τους.

## ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΣΥΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΘΕΜΑΤΑ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ

Δημοσιεύουμε τα έγγραφα που πήραμε από το πολιτικό κόμμα σχετικά με διάφορα θέματα του κλάδου για ενημέρωση των συναδέλφων.

### Α' ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΔΑΚΤΗΡΙΑΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ

Από το γραφείο Κοινοβουλευτικής εκπροσώπησης του ΠΑ.Σ.Ο.Κ πήραμε το Α.Π. 3144/8-4-1981 έγγραφο στο οποίο αναφέρονται τα εξής:

Λάβαμε την ανακοίνωσή σας, στην οποία κάνετε γνωστή την απαράδεκτη κτηριακή κατάσταση των σχολείων, εξ αιτίας των σεισμών. Η ανακοίνωσή σας έχει προωθηθεί στη Βουλή από τους Βουλευ-

τές μας του Κοινοβουλευτικού Τομέα Εργασίας του Υπουργείου Παιδείας, οι οποίοι και την κατάθεσαν ως αναφορά στο Υπουργείο Παιδείας.

### Β' ΓΙΑ ΤΙΣ ΥΠΕΡΩΡΙΕΣ ΚΑΙ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ.

Η παρακάτω αναφορά κατατέθηκε από την Κοινοβουλευτική ομάδα του Κ.Κ.Ε. στη Βουλή στις 8-4-81.

Οι βουλευτές κ.κ. Μ. Δαμανάκη, Κ. Κάπος, Κατάθεσαν Αναφορά της Διδακταλικής Ομοσπονδίας Ελλάδας με την οποία ζητούν ικανοποίηση των αιτημάτων τους (χορήγηση υπερωριακού επιδόματος

στους δασκάλους των μονοθέσιων και διθέσιων Σχολείων, ένταξη στο βαθμολογικό Νομοσχέδιο της συμφωνίας για τις μισθολογικές προαγωγές των Διευθυντών Β' προς Α'.

Για τα ίδια θέματα κατάθεσαν στη Βουλή για τους υπουργούς Παιδείας και οικονομικών ερώτηση οι βουλευτές του ΚΟ.ΔΗ.ΣΟ. κ. Κ. Αλαβάνος και Β. Τσουδερού στην οποία αναφέρονται τα εξής:

Η Διδακταλική Ομοσπονδία καταγγέλλει ότι οι Υπουργοί Παιδείας και Οικονομικών αρνούνται να εντάξουν στο βαθμολογικό Νομοσχέδιο τη συμφωνία για τις μισθολογικές προαγωγές των Διευθυντών Β' προς Α', που είχε εξαγγείλει ο κ. Έβερτ στις 14-11-80 στον τύπο και είχε εγκρίνει με έγγραφό του προς το Υπουργείο Παιδείας υπ αριθμ. 150919/4113/12-12-80, ύστερα από σχετικές συνηυποθέσεις Υπουργού Παιδείας - Δ.Ο.Ε.

Επίσης οι δύο Υπουργοί αρνούνται να χορηγήσουν το υπερωριακό επίδο-

μα, στο ύψος που συμφωνήθηκε στις 8-11-80, στους δασκάλους των μονοθέσιων και διθέσιων Σχολείων, που εργάζονται κάτω από άθλιες συνθήκες, σε ακατάλληλες αίθουσες και χωρίς τα απαιτούμενα εποπτικά μέσα κ.λπ.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί γιατί δεν προβαίνουν αμέσως σε ικανοποίηση των συμφωνηθέντων και ακολουθούν την απαράδεκτη τακτική της υπαναχώρησης, η οποία είναι βέβαιο ότι θα προκαλέσει νέα ανασταραχή στον κλάδο των δασκάλων με όλες τις δυσμενείς επιπτώσεις στους ανείτους μαθητές.

Επίσης από την Παράταξη Κέντρου λάβαμε το 119/9-4-81 έγγραφο σχετικά με το παραπάνω θέμα στο οποίο αναφέρεται ότι:

Σχετικά με την από 23.3.81 ανακοίνωσή σας σας γνωρίζουμε ότι ο Πρόεδρος της Παράταξης Κέντρου κ. Γεώργιος Μαύρος έλαβε γνώση και ιδιαίτερα επισημάνθηκαν τα σημεία των υπουργικών υπαναχωρήσεων τα οποία τονίζετε στην ανα-

κοίνωσή σας.

Σάν Κομμα, που ανήκαμε στον χώρο της αντιπολιτεύσεως, θα προσπαθήσουμε μέσω της εθνικής αντιπροσωπείας να εξετασθεί το θέμα σας και να τηρηθούν οι υποσχέσεις των κυρίων Υπουργών.

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. ευχαριστεί θερμά τους εκπροσώπους των πολιτικών κομμάτων για το ενδιαφέρον που έδειξαν για τα θέματα του κλάδου και ελπίζει ότι θα συνεχίσουν τις προσπάθειες μέχρι την οριστική λύση τους.

## Απαντήσεις σε έγγραφα συλλόγων

### για το σύλλογο Γ' και ΙΒ' Πειραιά

Από το Υπουργείο Παιδείας πήραμε την παρακάτω απάντηση σε σχετικό έγγραφο του Συλλόγου Γ' και ΙΒ' Περιφ. Πειραιά:

«Απαντώντας στο αριθ. 105/31-3-1981 έγγραφό σας που αναφέρεται στο ωράριο των Νηπιαγωγών σας γνωστοποιούμε ότι το ωράριο εργασίας που εφαρμόζουν τα νηπιαγωγεία μετά την καθιέρωση της 5/ ημερης εβδομάδας είναι προσωρινό και ενιαίο για όλη τη χώρα.

Το ΥΠΕΠΘ μελετά το θέμα εφαρμογής νέου ωραρίου από το προσεχές σχολικό έτος».

### Για το Σύλλογο Τρικάλων

Ο Υπουργός κ. Κωνσταντίνος Στεφανόπουλος με το 235/44/6028/3-4-81 έγγραφό του μας έδωσε την παρακάτω απάντηση σχετικά με την τιμωρία του δασκάλου από το Νομάρχη:

«Απαντούμε στο σχετικό έγγραφό σας και σας πληροφορούμε ότι σύμφωνα με τη διάταξη της παρ. 8 του άρθρου 242 του Υπαλληλικού Κώδικα κανένα όργανο της Πολιτείας δεν μπορεί να ανακαλέσει πειθαρχική ποινή που επιβλήθηκε. Η πειθαρχική αυτή ποινή μπορεί να ακυρωθεί μόνο με άσκηση επείσεως στο Υπηρεσιακό πειθαρχικό συμβούλιο».



## Αύξηση τής ετήσιας συνδρομής των μελών στο ποσό των 500 δραχμών

Οι λόγοι που επιβάλλουν την αύξηση τής συνδρομής από 250 σε 500 δραχμές το χρόνο είναι οι πιο κάτω αναλυτικά:

### Α' ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΑ ΕΣΟΔΑ

1) Η απροθυμία των Συλλόγων για την εγγραφή των Σχολικών Εφορευτών τής περιφέρειάς τους στο Διδακταλικό και Επιστημονικό Βήμα.

Στό προκείμενο έχουμε να παρατηρήσουμε ενημερώνοντας σχετικά και τους συναδέλφους, ότι η ετήσια συνδρομή, έπειτα από απόφαση Γενικής Συνέλευσης, παράμεινε στο επίπεδο των 250 δραχμών με υποχρέωση των Συλλόγων να γράφουν στα έντυπά μας τὰ Σχολεία τους. Όμως παρά τις υποσχέσεις και διαβεβαιώσεις πολύ λίγοι Σύλλογοι σπεύδουν να ανταποκριθούν στην υποχρέωσή τους αυτή. Έτσι η ανάγκη κάλυψης τού σχετικού ανοίγματος μὲς υποχρεώνει να αναζητήσουμε πηγή για να αντλήσουμε πόρους που θὰ μὲς αποδώσουν έσοδα τής τάξης των 2.000.000 δραχμών.

2) Ακόμη ο αποκλεισμός τής δημοσίευσης διαφημίσεων στα έντυπά μας, ύστερα από σχετικές αποφάσεις Γενικών Συνελεύσεων μὲς στέρησε έσοδα ύψους 500.000 δραχμών.

3) Η απόσπαση από τὸ κύριο καταθέσεων των διαθεσίμων μας, με απόφαση τής Νομισματικής Επιτροπής, δημιούργησε έλλειμμα στὸν προϋπολογισμό μας ύψους 200.000 δραχμών.

4) Η έξωση όλων των ενοικίων τού ακινήτου μας και η χρησιμοποίηση των δωματίων για τὴν κάλυψη των αναγκών τής Οργάνωσής μας, έπειτα από σχετική απόφαση τής 49ης Γενικής Συνέλευσης τού Κλάδου μας, στέρει τὴν Ομοσπονδία από έσοδα ύψους 550.000 δραχμών.

### Β' ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΑ ΕΞΟΔΑ

1) Η ανάγκη κάλυψης των οδοπορικών εξόδων των αν-πρωσώπων των Σδλλόγων στὶς έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις τού Κλάδου, όπως αποφάσισε η Καταστατική Γενική Συνέλευση τού μηνὸς Δεκεμβρίου τού 1979, επιβάλλει τὴν ανάγκη τής φενύρεσης ποσού 500.000 δραχμών.

2) Η πολύ πιθανή πραγματοποίηση στὸν τόπο μας ενός Παγκόσμιου Παιδαγωγικὸ ἢ Συνδικαλιστικὸ συνέδριου πού έχει κριθεί ἄλλωστε αναγκαίο από πολύ παλιὰ και πού τὴν διεξαγωγή του αποκλείσαμε εφέτος διὰ λόγους οικονομικούς, δημιουργεί φροντίδες για τὴν πραγματοποίηση εσόδων ύψους τουλάχιστον 1.000.000 δραχμών.

3) Οι κινητοποιήσεις μας για προβολή και επίλυση διεκδικήσεων τού κλάδου είναι ανάγκη να χρηματοδοτηθούν

απ ὅλους εμὰς με 1.500.000 δραχμές.

4) Η κάλυψη τής ανάγκης πληρωμῆς τής αναλογίας για τὰ κοινόχρηστα τής Πολυκατοικίας, ὕστερα από τὴν έξωση των ενοικίων τού ακινήτου μας δημιουργεί επιβάρυνση 350.000 δραχμών.

5) Η αύξηση των μελών τού Διοικητικὸ Συμβουλίου κατὰ 2 μέλη δηλαδή από 9 σε 11, πού τὴν αποφάσισε η Έκτακτη Γενική Συνέλευση τού Δεκεμβρίου τού 1979 και τὴν εισηγοποίησε έπειτα από τροποποίηση τού Καταστατικὸ τής ΔΟΕ προκάλεσε τὴν ανάγκη συζήτησεως τής αντιστοιχῆς πίστωσης κατὰ 500.000 περίπου δραχμές.

6) Τέλος, η αύξηση τού κόστους λειτουργίας τής Οργάνωσής μας, έπειτα από τις αλλεπάλληλες ανατιμήσεις των ειδών και υπηρεσιών, σε ποσοστὸ τουλάχιστο 30% δημιουργεί τὴν υποχρέωση αντιστοιχῆς αύξησης των εσόδων τού προϋπολογισμοῦ τής Ομοσπονδίας.

Απ αὐτὴ τὴν περιληπτική έκθεση - εισηγήση προκύπτει ανατῆρητα η ανάγκη αύξησης τής συνδρομῆς στο ποσὸ των 500 δραχμών. Δηλαδή από 250 δρχ. πού είναι η ετήσια συνδρομή στή ΔΟΕ να γίνει 500 δρχ.

## Αγορά αίθουσας

Όπως ὅλοι οι συνάδελφοι γνωρίζουν, η Ομοσπονδία διαθέτει σήμερα ένα αξιόλογο ακίνητο στήν Αθήνα πού α-αυτὸ στεγάζει τὰ Γραφεία τής και πού κατὰ κάποιο τρόπο εξυπηρετεί τις καθημερινές ανάγκες τής.

Τὸ ακίνητο αὐτὸ, πού αγοράστηκε τὸν Απρίλιο τού 1953 ἀντὶ 1.050.000 δραχμών έπειτα από προσφορές και θυσίες των συναδέλφων τής εποχῆς εκείνης, έκανε πραγματικότητα τὸ όνειρο τού κλάδου.

Βέβαια με τὴν ἀπόκτηση τού ακινήτου αὐτοῦ δέν εκπληρώθηκε ὁλοκληρωτικά ο στόχος τού Οργανωμένου Κλάδου.

Με τὴν παρέλευση τού χρόνου νέα προβλήματα και νέες ανάγκες ξεπήδησαν, νέοι δὲ μέθοδοι θεραπείας τους δημιουργήθηκαν.

Ο παλιὸς τρόπος προβολῆς των διεκδικήσεων τού Κλάδου ἄλλαξε και νέοι δρόμοι για τὴν επίλυση τους χαράχθηκαν.

Σήμερα ο συνάδελφος δέν αρκείται στή γραπτή μέσω των στηλών τής εφημερίδας μας πληροφόρησή του, ἀλλ απαιτεί και τὴν διὰ λόγου ενημέρωσή του.

Έπειτα η λήψη αποφάσεων για τὴ μορφή τού αγώνα, κατὰ από τις διαδικασίες πού απαιτούνται σήμερα, υποχρεώνουν σε συναρροίσεις και σε Γενικές Συνελεύσεις.

Ακόμη η ανάγκη προβολῆς και προαγωγῆς τού Κλάδου μετὴ σύγκληση διαφόρων συνεδρίων, διαλέξεων, επιστημονικών συζητήσεων και σεμιναρίων, οδηγούν αναπότρεπτα στήν

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στή σελ. 6

### ● ΣΥΝΕΧΕΙΑ από σελ. 1

δυνάμει τού ἄρθρ. 7 τού Ν. 643/77 και 2 τού Π.Δ. 1010/77 γ) τὴν υπ αριθ. 2335/80 απόφαση τού Συμβουλίου τής Επικρατείας δ) τὰ υπ αριθ. 301/9-12-80 και 302/10-12-80 τηλεγραφήματα τής Διδακταλικῆς Ομοσπονδίας Ελλάδος (Δ.Ο.Ε.) ὡς ορισμὸ προσωπικὸ ασφαλείας στὰ σχολεία κατὰ τὴν ἀπεργία τού κλάδου από 12-12-80 ἕως 23-12-80 και ε) τὴν υπ αριθ. 6/10-12-80 πράξιν τού Διοικητικὸ Συμβουλίου τού Συλλόγου Δασκάλων και νηπιαγωγῶν Αθηνῶν.

Κατὰ τὰς ως ἄνω ἡμέρας (12ην, 15ην, 17ην, 18ην, 19ην, 20ην και 22αν/12-1980) προσέφερον συμφώνως τῷ νόμῳ πραγματικῶς και προσηκόντως τὰς υπηρεσίας μου πλὴν ὅμως διὰ τὴς υπ αριθ. 1737/17-12-80 διαταγῆς τού Επιθεωρητοῦ Δημοτικῆς εκπαιδεύσεως Ζ' εκπαιδευτικῆς περιφερείας Αθηνῶν ἀπεμακρύνθη τὴς

## ΣΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ τὸ θέμα τού προσωπικὸ ασφαλείας

υπηρεσίας μου τὴν 17ην, 18ην, 19ην, 20ην και 22αν/12-1980.

Διὰ τὸ χρονικὸν διάστημα τής ἀπεργίας τού κλάδου μου (12-12-80 - 23-12-80) μοι παρεκρατήθη από τὰς ἀποδοχὰς μου μηνὸς Δεκεμβρίου 1980 ποσὸν δρχ. 12.221 ἐξ ὧν δρχ. 7.126 ἀντιστοιχεί εις τὰς ἐπτὰ ἡμέρας ἀπεργίας διὰ τὰς οποίας ως ἄνω εἶχον διορισθῆ και προσέφερα τὰς υπηρεσίας μου ως προσωπικὸν ασφαλείας και ως εκ τούτου παρανόμως παρεκρατήθη.

Επειδὴ κατὰ τὰς ως ἄνω ἐπτὰ ἡμέρας κατὰς τὰς οποίας εἶχον διορισθῆ νομίμως ως προσωπικὸν ασφαλείας εις τὸν 35ον Σχολεῖον Αθηνῶν υπό τού ἀρμοδίου συνδικαλιστικὸ μου ὀργανοῦ προσέφερον διατεταγμένην υπηρεσίαν συμφώνως πρὸς τὰς διατάξεις τού ἄρθ. 13

σε συνδυασμῷ με παρ. 4 τού ἄρθρ. 18 τού Ν. 643/77, τὴν υπ αριθ. 1715-5-79 απόφαση τού Α' Συμβουλίου Συνδιαλλαγῆς και τὴν 0641/22-3-79 απόφαση τού Υπουργείου Εθνικῆς Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Επειδὴ δέν προηγήθηκε η νόμιμη διαδικασία διὰ τὴν τροποποίηση τού πίνακος αναγκαίου προσωπικὸ ασφαλείας ὡπως προβλέπεται από τὸν Ν. 643/77 και ως εκ τούτου η υπ αριθ. 0569/29-11-80 διαταγή τού Υπουργείου Εθνικῆς Παιδείας και Θρησκευμάτων ως ἀντίθετος και πρὸς τὴν υπ αριθ. 2335/80 απόφαση τού Συμβουλίου Επικρατείας είναι παράνομος και επομένως παρανόμως μοι παρεκρατήθη τὸ ως ἄνω ποσὸν τῶν δρχ. 7.126 ὡς ἀντιπροσωπεύει ἀποδοχὰς τῶν

ως ἄνω ἐπτὰ ἡμερῶν τής ἀπεργίας διὰ τής οποίας εἶχον διορισθῆ ως προσωπικὸν ασφαλείας.

Επειδὴ κατ ἀκολουθίαν τῶν ἀνωτέρω τὸ ἐναγόμενον Δημόσιον μοι οφείλει τὸ ως ἄνω ποσὸν τῶν 7.126 δρχ. ὡς παρανόμως παρεκράτησεν, ἀρνούμενον τὴν καταβολὴν τούτου.

### ΔΙΑ ΤΑΥΤΑ

και τὰ κατὰ τὴν συζήτησιν τής παρούσης προτεθσόμενα ΑΙΤΟΥΜΑΙ

Νὰ γίνει δεκτὴ η ἀγωγή μου. Νὰ υποχρεωθῆ τὸ ἐναγόμενον να μοι καταβάλλη νομιμοτόκως από τής ἐπιδόσεως τής παρούσης μέχρις ἐξοφλήσεως τὸ ποσὸν τῶν δρχ. 7.126 διὰ τὴν ἐν τῷ ιστορικῷ τής παρούσης αἰτίαν δι ἀποφάσεως Ὑμῶν και να καταδικασθῆ τούτο εις τὴν δικαστικὴν μου δαπάνην και ἀμοιβὴν τού πληρεξουσίου μου δικηγόρου.

Αθήνα 11-5-1981

Ο Πληρεξούσιος δικηγόρος  
Βασ. Παπαδόπουλος

## 3η Παγκόσμια Συνδιάσκεψη για τους εκπαιδευτικούς και τό λαό της Παλαιστίνης

Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα από 10-13 Απριλίου 1981 στο ξενοδοχείο «President», η 3η Παγκόσμια συνδιάσκεψη αλληλεγγύης για το λαό και τους εκπαιδευτικούς της Παλαιστίνης.

Η συνδιάσκεψη οργανώθηκε από την F.I.S.E (παγκόσμια ομοσπονδία εκπαιδευτικών) την F.A.T. (Ομοσπονδία Αράβων εκπαιδευτικών) και την GUPT (οργάνωση εκπ/κών Παλαιστίνης) σε συνεργασία με τη Δ.Ο.Ε., ΟΛΜΕ, Ο.Ι.Ε.Λ.Ε. Παραβρέθηκαν αντιπρόσωποι από τις οργανώσεις: ΟΥΝΕΣΚΟ, ΡΛΟ, ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ, ΠΑΝΑΦΡΙΚΑΝΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ, ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΔΗ-

ΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ, ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΝΕΟΛΑΙΩΝ καθώς και εκπρόσωποι συνδικαλιστικών εκπαιδευτικών οργανώσεων των παρακάτω χωρών: Γαλλίας, Κύπρου, Βουλγαρίας, Βραζιλίας, Παγκλιαντές, Ερυθραίας, Λιβάνου, Κουβέιτ, Ιράκ, Ινδίας, Ουγγαρίας, Μαλαισίας, Μαλί, Μάρκο, Νικαράγουα, Νιγηρία, Παλαιστίνης, Τανζανίας, Σαβ. Ένωσης, Άνω Βόλτα, Συρίας, Πορτογαλίας, Σρι-Λάνκα,



Τό Προεδρείο της συνδιάσκεψης στην πανηγυρική έναρξη.

Από τον πολιτικό κόσμο της χώρας παραβρέθηκαν ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Απ. Κακλαμάνης, του ΚΚΕ κ. Λ. Καλλέργης, του Κ.Κ.Ε. εσ. κ. Λ. Κύρκος και εκπρόσωπος της ΕΔΗΚ.

Όλοι οι ομιλητές αναφέρθηκαν στην πολιτική των διακρίσεων στις σφαίρες της εκπαίδευσης, του πολιτισμού και των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων των Αράβων στην κατεχόμενη Παλαιστίνη και στην αλληλεγγύη των εκπαιδευτικών και του παγκόσμιου εκπαιδευτικού κινήματος με τους εκπαιδευτικούς και τό λαό της Παλαιστίνης. Τονίστηκε ιδιαίτερα τό δίκαιο του παλαιστινιακού αγώνα και η ανάγκη νά αφε-

θούν ελεύθεροι οι Παλαιστίνιοι εκπαιδευτικοί νά επιτελέσουν τό έργο τους στα κατεχόμενα εδάφη.

Οι εργασίες της Συνδιάσκεψης άρχισαν με χαιρετισμούς που απήχθησαν προς τους συνέδρους: ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Αράβων Εκπαιδευτικών κ. Αμπντούλ Στάρ Ελ Ντζισορί, ο κ. Γ. Φυσάκης εκ μέρους των εκπαιδευτικών οργανώσεων της Ελλάδος, ΟΛΜΕ, ΔΟΕ, ΟΙΕΛΕ, ο γενικός γραμματέας της Γενικής Ένωσης Παλαιστίνων Εκπαιδευτικών κ. Τζαμίλ Σεχάντα, ο γενικός γραμματέας της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Συνδικάτων Εκπαιδευτικών (FISE) κ. Ντανιέλ Ρετουρώ και ο εκπρόσωπος του



Από τις εργασίες της συνδιάσκεψης

δημάρχου Αθηναίων κ. Γ. Ιασονίδης.

Όλοι οι ομιλητές δήλωσαν ότι συμπαραστέκονται ενεργά στον αγώνα του παλαιστινιακού λαού μέχρι τήν τελική δικαίωσή του και οι εκπρόσωποι των αραβικών οργανώσεων και της FISE επισήμαναν επιπλέον τά κοινά σημεία του αγώνα των λαών της Παλαιστίνης και της Κύπρου.

Από μέρους της Δ.Ο.Ε. πήραν μέρος στην συνδιάσκεψη ο Πρόεδρος κ. Κυριάκος Γεωργιάδης, τό μέλος Κλεάνθης Ψαρολογάκης, και ο Ειδ. Γραμματέας κ. Γεώργιος Χασάπης ο

## ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ

οποίος μετέφερε στους συνέδρους τις θέσεις της Δ.Ο.Ε. εκφράζοντας τήν αλληλεγγύη των ελλήνων δασκάλων και νηπιαγωγών στον δικαιο αγώνα των Παλαιστίνων εκπαιδευτικών, στο δικαίωμά τους νά ζήσουν ειρηνικά και στο δικαίωμα των παιδιών τους στην εθνική μόρφωση και τον πολιτισμό.

Οι εργασίες της συνδιάσκεψης κατέληξαν με επιτυχία στην ψήφιση του τελικού ντοκουμέντου που εκτός των άλλων περιλαμβάνει τή θετική θέση των εκπ/κών όλου του κόσμου στο πρόβλημα των αδελφών μας Κυπρίων.



Διακρίνονται οι εκπρόσωποι των Ελληνικών εκπ/κών οργανώσεων Δ.Ο.Ε. - ΟΛΜΕ - Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.

## ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

Οι Βουλευτές του Π.Α.Σ.Ο.Κ. κ.κ. Β. Παπαδόπουλος, Αποστ. Κακλαμάνης και Άγγελ. Περδικούρης κατάθεσαν στις 19-3-1981 στο προεδρείο της Βουλής τήν παρακάτω ερώτηση για τον υπουργό Παιδείας σχετικά με τή λειτουργία του Μαρσαλείου Διδασκαλείου.

Είναι γνωστό ότι τό Νομικό καθεστώς που διέπει τή λειτουργία του Μαρσαλείου Διδασκαλείου - Ν.Δ. 1222/72 και κανονισμός λειτουργίας Φ. 5571/50308/3-5-78 - Είναι συγκεντρωτικό και αναχρονιστικό.

Είναι ακόμη γνωστό ότι η βασική μόρφωση, επιμόρφωση και μετεκπαίδευση των λειτουργών της βασικής εκπαίδευσης, για νά ανταποκριθεί στις σύγχρονες απαιτήσεις, πρέπει νά είναι πανεπιστημιακή θεωρητικά και πρακτικά.

Τό Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου των μετεκπαιδευμένων Δασκάλων και Νηπιαγωγών έστειλε στό Υπουργείο Παιδείας υπόμνημα σχετικά με τά προβλήματα της Διοίκησης, της λειτουργίας και του περιεχομένου σπουδών, στο οποίο περιέχονται συγκεκριμένες προτάσεις προς υλοποίηση, στα πλαίσια της μεταβατικής περιόδου μέχρι τήν Ανωτατοποίηση και ένταξη των Παιδαγωγικών Ακαδημιών στα Πανεπιστήμια.

Επειδή αδικαιολόγητα καθυστερεί η κατάθεση του νομοσχεδίου στη Βουλή για ανωτατοποίηση και ένταξη των Παιδ. Ακαδημιών στα Πανεπιστήμια, επειδή η Κυβέρνηση αρνείται νά προωθήσει προς ψήφιση τή σχετική πρόταση νόμου του ΠΑΣΟΚ

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τί μέτρα πρότίθεται νά λάβει προκειμένου νά υλοποιηθούν οι προτάσεις που περιέχονται στο πιο πάνω Υπόμνημα.

### «ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ»

15/ΜΕΡΟ ΕΠΙΣΗΜΟ ΟΡΓΑΝΟ  
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ  
ΕΛΛΑΔΟΣ

Διεύθυνση: Ξενοφώντος 15α -  
Αθήνα (Τ.Τ. 118)  
Τηλ. 3236.547 - 3221.316  
3245.375

Ιδιοκτήτης: ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ

Εκδότης-Διευθυντής:  
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου  
Δ.Ο.Ε.  
Υπεύθυνος Τυπογραφείου: Γ. Παπανικολάου  
Ιππακράτους 58, Τηλ. 3624728-  
3627413

Ετήσια συνδρομή του  
Διδασκαλικού Βήματος 8ρχ. 250  
Ετήσια συνδρομή Εκπαιδ/κών μη εν ενεργεία 250  
Τιμή του φύλλου 5  
Συνδρομή εξωτερικού 360



## Οι επιθεωρητές της Κύπρου στο πλευρό των δασκάλων

Άς θυμηθούν και οι δικοί μας την προέλευσή τους

Οι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί της Κύπρου υπακούοντας στην εντολή της οργάνωσής τους (ΠΟΕΔ) άρχισαν στις 10-20 Δεκεμβρη 1980 σκληρό αγώνα για την υπαναχώρηση της Κυβέρνησης της Κύπρου από θέμα της αξιολόγησης τους και στην άνιση μεταχείρισή τους από την πολιτεία.

Τα μέτρα που αποφάσισαν να πάρουν ήταν:

1. Καθημερινή δίωρη στάση εργασίας από τις 10-20 Δεκεμβρη
2. Περιορισμός της εργασίας του δασκάλου μέσα στο σχολικό εργάσιμο χρόνο και με τα μέσα που του παρέχει το κράτος.
3. Αναστολή της «κατ'οίκον εργασίας», της συμμετοχής σε εξωσχολικές δραστηριότητες, της επαφής με το Υπουργείο Παιδείας ή άλλα κυβερνητικά σχήματα.

Η εφαρμογή των μέτρων απ' όλους τους δασκάλους ήταν πλήρης:

Ανάμεσα στις οργανώσεις που συμπαρεστάθηκαν στο δίκαιο αγώνα των δασκάλων της Κύπρου ήταν και η Οργάνωση των Επιθεωρητών Δημοτικής Εκπαίδευσης (ΟΕΔ.Ε) η οποία εξέδωσε σχετική ανακοίνωση.

Από το Δελτίο της ΠΟΕΔ «Εκπαιδευτικός» Γενάρης 1981 αναδημοσιεύουμε απόσπασμα από την ανακοίνωση των Επιθεωρητών και θέτουμε αυτή καθώς και τη θέση της ΟΕΔΕ Κύπρου υπόψη των δικών μας Επι-θεωρητών, που μόνο τους έργο και αποκλειστικός σκοπός είναι να αστυνομεύουν τον δάσκαλο και να τον καθυποτάσσουν.

Λέει λοιπόν η ανακοίνωση:

«...Βρίσκουμε ότι τα αιτήματα των δασκάλων είναι πολύ δικαιολογημένα, έχουν χρονίσει και η άρνηση της επίλυσής τους αποτελεί πια πρόκληση για το ίδιο το συμφέρον της Παιδείας και του τόπου μας γενικότερα...»

Και πιά κάτω:

«Αν δέν επιλυθούν το συντομότερο οι συνέπειες στη Παιδεία θάνα πληγμο ανεπανόρθωτο. Επιβάλλεται κατά τη γνώμη μας άμεση κλητοποίηση των γονιών και όλων των ενδιαφερομένων για να επιλυθούν απ' τη Κυβέρνηση τα δικαιολογημένα αιτήματα της διδασκαλικής τάξης, ώστε οι λειτουργοί της Δημοτικής Εκπαίδευσης να επανέλθουν ικανοποιημένοι στο σοβαρό τους έργο. ....»

### ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΕΣ ΟΙ ΔΑΠΑΝΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

#### Κανένα ενδιαφέρον για την Παιδεία

Οι δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού για την παιδεία παρουσιάζουν την παρακάτω εξέλιξη τα 4 τελευταία χρόνια:

Χρόνος	Συν. δαπανών	Δαπ. για την παιδεία	Ποσοστό
1978	299,90 δισ.	37,35 δισ.	12,46%
1979	376,34 δισ.	44,17 δισ.	11,74%
1980	429 δισ.	50,86 δισ.	11,86%
1981	551,3 δισ.	62 δισ.	11,25%

Ποιά είναι το ποσοστό του συνολικού ακαθάριστου εθνικού προϊόντος που διατίθεται για τη παιδεία μας

Ελλάδα: Μόλις 2% (από το υπόμνημα των πρυτάνεων στον Πρωθυπουργό στις αρχές Δεκεμβρη 1980)

Στις άλλες χώρες με πολύ πιά προχωρημένη εκπαίδευση και επομένως με λιγότερες ανάγκες για έργα υποδομής είναι πολύ υψηλότερο π.χ.

Ιαπωνία	5,1%
Σοβιετ. Ένωση	7,3%
Βουλγαρία	6,1%
Τουρκία	3,6%
Ισπανία	1,7%
Φινλανδία	6,1%
Σουηδία	7,5%
Νορβηγία	7%
Ιταλία	5,2%

Η εγκατάλειψη της εκπαίδευσης και η παραγνώριση της προσφοράς της Παιδείας στην ανάπτυξη και προκοπή του τόπου είναι ολοφάνερα.

Ο καθένας άς βγάλει τα συμπεράσματά του!

## ΤΑ ΕΞΟΔΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΕΝΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΩΣ Δ.Ο.Ε.

Σε εποχή λιτότητας —όπως ισχυρίζεται η Κυβέρνηση— το Υπουργείο Παιδείας παρά τη σφοδρή αντίθεση του Κλάδου, προωθεί σχετική απόφαση για την ίδρυση 60 νέων θέσεων Επιθεωρητών Β' για τις Δ.Ε. Τι πόσο θά στοιχίσει αυτή η λειτουργία των 60 γραφείων το γνωρίζει βέβαια πολύ καλά το Υπουργείο Οικονομικών και Παιδείας.

Δημοσιεύουμε αναλυτικά τα έξοδα ενός γραφείου για να πληροφορηθούν και οι συνάδελφοι πόσα εκατομμύρια δρχ. θά ξοδευτούν άσκοπα για τη προώθηση και μόνο στο θώκο του Επιθεωρητή των κομματικών φίλων της Κυβέρνησης και την πλήρη αστυνόμευση του έργου του δασκάλου.

Καλούμε τον κ. Πρωθυπουργό να απαντήσει δημόσια στη

Δ.Ο.Ε.

**Μισθοδοσία**

● Επιθεωρητής Β' (Μ.Κ.9) 720.000

● Δ/ντής γραφείου 518.760

● 4 διοικητικοί υπάλληλοι 928.128

● έξοδα λειτουργίας γραφείου 50.000 Σύνολο

2.216.888 × 60 (γραφεία)

Γεν. Σύνολο 133.013.280 δρχ.

με τους πιά μετριοπαθείς υπολογισμούς χωρίς να υπολογίζονται ενοίκια και άλλης φύσεως δαπάνες που αυξάνουν σημαντικά το παραπάνω ποσό. Όλα αυτά συμβαίνουν τη στιγμή που οι αρμόδιοι υπουργοί παιδείας και οικονομικών αλλά και η κυβέρνηση ΑΡΝΟΥΝΤΑΙ να χορηγήσουν μία δραχμή στους εργάτες της παιδείας και ειδικά στους συναδέλφους των 1/θεσίων και 2/θεσίων σχολείων.

## Διάλεξη του παιδαγωγού Θεόφραστου Γερου στη Χίο

Την Κυριακή 29 Μάρτη 1981, η Χίος είχε τη χαρά, να φιλοξενήσει έναν ακούραστο εργάτη της λαϊκής μας παιδείας. Το γνωστό σε όλους μας Παιδαγωγό και Συγγραφέα κ. Θεόφραστο Γέρου.

Καλεσμένος από τρεις τοπικούς φορείς — το Σύλλογο Δασκάλων και Νηπιαγωγών, την Ε.Λ.Μ.Ε. και το Φιλοτεχνικό Όμιλο Χίου — ο κ. Γέρου, μίλησε στην ασφακτικά γεμάτη αίθουσα του υπερσύγχρονου Ομήρειου Πνευματικού Κέντρου, για το «ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΣΗΜΕΡΑ».

Γνώστης — όσο λίγοι στη χώρα μας — του θέματος, ο ομιλητής ανέλυσε σε βάθος τα εκπαιδευτικά μας πράγματα, εντόπισε τις ρίζες που τα στηρίζουν και τις αιτίες που τα γεννούν, ανέπτυξε τις απόψεις του πάνω σε ειδικότερα θέματα και γενικά αποκάλυψε τις αμαρτίες του εκπ/κού μας συστήματος, που αποτελούν τροχοπέδη στη σωστή μόρφωση των παιδιών του λαού μας.

Ο αυταρχισμός, ο συγκεντρωτισμός, η έλλειψη προβληματικής στη διδ/λία, η ανισότητα ευκαιριών, οι αντιδημοκρατικές μέθοδοι, τα αναλυτικά προγράμματα, τα σχολικά βιβλία και οι λογής-λογής σκοπιμότητες, ήταν τα πιά χαρακτηριστικά σημεία στα οποία στάθηκε ο κ. Γέρου.

Κατά τη διαλογική συζήτηση που ακολούθησε και στην οποία πήρε μέρος ένα πλήθος Εκπ/κών επιστημόνων, γονέων και μαθητών, φωτίστηκαν πολλές πλευρές του θέματος ακούστηκαν διάφορες απόψεις και διαμορφώθηκε μία προβληματική που σίγουρα ωφέλησε όσους είχαν την τύχη να παρευρεθούν, και την παιδεία μας γενικότερα. Ευχαριστώντας τον κ. Γέρου για την αξιότιμη προσφορά του, νοιώθουμε την ανάγκη να υπογραμμίσουμε το μέγεθος της δικής του συμβολής στην προσπάθεια για τη βελτίωση της λαϊκής μας παιδείας και να του ευχηθούμε να συνεχίσει έτσι ακούραστα και μαχητικά μέχρι που να δικαιωθούν οι προσδοκίες του.

### Αθώς ο Γραμματέας του Συλλόγου Χίου

Χίος 22-4-81

Το Πταισματοδικείο Χίου αθώωσε το Γεν. Γραμματέα του Συλλόγου μας Γιάννη Κεφαλά και το μέλος Στέλιο Μακρία από την κατηγορία που τους αποδόθηκε επειδή στις 21-12-80 καλούσαν από μεγαφώνου τοποθετημένου σε αυτοκίνητο το Χιακό κοινό σε συγκέντρωση στην οποία θά γινόταν ανάλυση των απεργιακών αιτημάτων των δασκάλων και νηπιαγωγών.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΑΙΡΕΤΟΥ

Μετά την εκλογή μου ως Τακτικού αιρετού εκπροσώπου στο Π.Υ.Σ.Δ.Ε. Νομού Μεσσηνίας στις εκλογές της 16-11-80, αισθάνομαι την ανάγκη να ευχαριστήσω όλους τους συναδέλφους της Μεσσηνίας για την τιμή και εκτίμηση που έδειξαν στο πρόσωπό μου και να δηλώσω, για μία φορά ακόμα, ότι θά αγωνιστώ από τη θέση του αιρετού για την αξιοποίηση του θεσμού και την πρόοψη των συμπεριόντων μας.

Με εκτίμηση

Στρατικόπουλος Νικόλαος

Σημείωση Δ.Β.: Ζητάμε συγγνώμη για την καθυστέρηση της δημοσίευσης.

## ΠΩΣ ΥΠΟΛΟΓΙΖΕΤΑΙ ΤΟ «ΕΦ ΑΠΑΞ» ΒΟΗΘΗΜΑ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

Μετά τη δημοσίευση του Π.Δ. 140/1981 στο ΦΕΚ 43/8-2-81 τ. Α', που τροποποιεί και συμπληρώνει παλιότερες διατάξεις, οι συνάδελφοι πρέπει να γνωρίζουν ότι:

Τό εφ άπαξ είναι ανάλογο του χρόνου και του μισθού της ασφάλισης.

Χρόνος ασφάλισης είναι το διάστημα που ο ασφαλισμένος πλήρως εισφορές στο ταμείο ή αναγνώρισε με ειδικές διατάξεις. Ο χρόνος της ασφάλισης μπορεί να είναι διαφορετικός από το συντάξιμο.

Μισθός ασφάλισης είναι ο μέσος όρος των μηνιαίων αποδοχών της τελευταίας διετίας για τις οποίες καταβάλλονται εισφορές δηλ. ο βασικός μισθός και το χρονοεπίδομα. Στη διετία συμπεριλαμβάνεται και το διάστημα των τριμήνων αποδοχών. Στις αποδοχές της διετίας προστίθενται και τα δώρα των Χριστουγέννων και του Πάχα καθώς και τα επιδόματα αδείας που καταβλήθηκαν κατά τη διάρκεια της. Το άθροισμα των παραπάνω αποδοχών (αποδοχές διετίας - δώρα και επιδόματα) διαιρείται διά 24 και το ηλίκο αποτελεί το **μισθό ασφάλισης**.

Τό βοήθημα που παίρνει ο ασφαλισμένος με υπηρεσία 420 μηνών (35 ετών) προκύπτει από το άθροισμα των γινόμενων που δίδει η επόμενη κλίμακα.

μέχρι	15000	πολλαπλασιάζεται επί	συντελεστή	
από	15001-17000	»	»	30
από	17001-19000	»	»	28
από	19001-21000	»	»	26
από	21001-23000	»	»	24
από	23001-25000	»	»	22
από	25000 και άνω	»	»	20
				12

Επομένως αν διαιρεθεί το ποσό που προκύπτει διά 420 βρίσκεται το **μηνιαίο βοήθημα**. Το στοιχείο αυτό είναι απαραίτητο όταν ο ασφαλισμένος έχει χρόνο ασφάλισης μικρότερο ή μεγαλύτερο των 420 μηνών. Σε κάθε τέτοια περίπτωση τό εφ άπαξ βρίσκεται με πολλαπλασιασμό του μηνιαίου βοηθήματος επί τούς μήνες ασφάλισης.

### Παράδειγμα

Υπάλληλος με χρόνο ασφάλισης 450 μηνών (37 1/2 ετών) και μισθό ασφάλισης 38750 δρ. θά πάρει:

Για τις	15.000	πρώτες χιλιάδες	450.000	15.000 x 30
Για τις επόμενες	2.000	πρώτες χιλιάδες	56.000	2.000 x 28
Για τις επόμενες	2.000	πρώτες χιλιάδες	52.000	2.000 x 26
Για τις επόμενες	2.000	πρώτες χιλιάδες	48.000	2.000 x 24
Για τις επόμενες	2.000	πρώτες χιλιάδες	44.000	2.000 x 22
Για τις επόμενες	2.000	πρώτες χιλιάδες	40.000	2.000 x 20
Για τις υπόλοιπες	13.750	πρώτες χιλιάδες	165.000	13.750 x 12
Σύνολο	38.750	(μισθός ασφάλισης)	855.000	(εφ άπαξ 420 μηνών)

Αφού όμως τό εφ άπαξ των 420 μηνών είναι 855.000 τό μηνιαίο βοήθημα είναι 855.000:420=2035,7. Τούτο πολλαπλασιάζεται επί 450 και βρίσκεται τό εφ άπαξ. Επομένως 2035,7 x 450 = 916.065 δρ.

Αν ο υπάλληλος του παραδείγματος είχε χρόνο ασφάλισης μόνο 240 μήνες (20 έτη) θά έπαιρνε 2035,7 x 240 = 488.568 δρ.

Τό Π.Δ. 140/1981 ισχύει από 30-12-1980.

## Ανάγκη αγοράς αίθουσας

### συνελεύσεων ● ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τή σελ. 3

εξεύρεση ή δημιουργία καταλλήλων στεγασμένων χώρων που να πληρούν τις ανάγκες για συναθροίσεις.

Κάτω από αυτές τις συνθήκες και με αυτές τις προϋποθέσεις ζήτησε η ανάγκη αγοράς αίθουσας συγκεντρώσεων για την πραγματοποίηση διάφορων εκδηλώσεων της Ομοσπονδίας μας.

Η αίθουσα αυτή για να είναι ανταξία του Κλάδου μας πρέπει να ανταποκρίνεται όχι μόνο στις σημερινές απαιτήσεις της Οργάνωσής μας, αλλά και στις μελλοντικές.

Έτσι προγραμματίζουμε να αγοραστεί μιιά αίθουσα με όλους τους απαραίτητους βοηθητικούς χώρους που μπορεί να στεγάσει περί τό 600 άτομα.

Δεδομένου δέ ότι τό μ<sup>2</sup> στη περιοχή μας έχει 50.000 δραχμές περίπου, υπολογίζουμε, αν λάβουμε υπόψη μας και τά σχετικά έξοδα (φόρος μεταβίβασης συμβολαιογραφικά κ.λ.π., κ.λ.π.), ότι η σχετική δαπάνη θά είναι τής τάξης των 35-40 εκατομμυρίων δραχμών και ότι μπορεί να καλυφθεί τμηματικά από εισφορές των συναδέλφων μέσα σε 2 χρόνια.

Έτσι αναγράψαμε στό σκέλος των Εσόδων του προϋπολογισμού 1981-1982 και στό αντίστοιχο κεφάλαιο με την κατονομασία ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΚΙΝΗΤΟΥ σάν έκτακτη εισφορά 35.000 συναδέλφων τό ποσό 17.500.000 δραχμών. Στην 50η Τακτική Γενική Συνέλευση θά ενημερώσουμε πώ διεξοδικά τούς συνέδρους - αντιπροσώπους και θά θέσουμε ενώπιόν τους όλα τά στοιχεία για να μορδέσουν να εκτιμήσουν σωστά τό θέμα, να τό συζητήσουν διεξοδικά και να λάβουν σχετική απόφαση.

## Τό νομοσχέδιο με τά 35/35

Τό νομοσχέδιο με τό οποίο μετατρέπονται τά πεντηκοστά σε 35/35 κατατέθηκε στη Βουλή για ψήφιση.

Σύμφωνα με τό άρθρο 15 του νομοσχεδίου η σύνταξη υπολογίζεται από 1-1-1981 σε τεσσαρακοστά πέμπτα (45/45), από 1-1-1982 σε τεσσαρακοστά (40/40) και από 1-1-1983 σε τριακοστά πέμπτα (35/35).

Η μετατροπή των πεντηκοστών σε τεσσαρακοστά πέμπτα και τεσσαρακοστά γίνεται έτσι:

● Για τούς εξερχόμενους τής υπηρεσίας από 1-1-1981 κάθε πραγματικό συντάξιμο έτος υπηρεσίας μέχρι και τό 25ο δίδει 1/45 τής σύνταξης, από τό 26ο μέχρι τό 30ο δίδει 1,6/45 και από τό 31ο μέχρι τό 35ο δίδει 2,4/45. Επομένως υπάλληλος που εξέρχεται τής υπηρεσίας με 32 έτη συντάξιμης υπηρεσίας θά πάρει:

για τό 25 πρώτα έτη (25 x 1) 25/45

για τό 5 επόμενα (26-30) (1,6 x 5) 8/45

για τό 2 τελευταία (31-32) (2,4 x 2) 4,8/45

Συνολικά 25/45 + 8/45 + 4,8/45 = 37,8/45

● Για τούς εξερχόμενους τής υπηρεσίας από 1-1-1982 κάθε πραγματικό συντάξιμο έτος υπηρε-

σίας μέχρι και τό 25ο δίδει 1/40 τής σύνταξης, από τό 26ο μέχρι τό 30ο δίδει 1,2/40 και από τό 31ο μέχρι τό 35ο δίδει 1,8/40. Επομένως υπάλληλος που εξέρχεται τής υπηρεσίας με 32 έτη συντάξιμης υπηρεσίας θά πάρει:

για τό 25 πρώτα έτη (25 x 1) 25/40

για τό 5 επόμενα (26-30) (1,2 x 5) 6/40

για τό 2 τελευταία (31-32) (1,8 x 2) 3,6/40

Συνολικά 25/40 + 6/40 + 3,6/40 = 34,6/40

● Για τούς εξερχόμενους τής υπηρεσίας από 1-1-1983 κάθε πραγματικό συντάξιμο έτος υπηρεσίας δίδει τό 1/35. Επομένως υπάλληλος που εξέρχεται τής υπηρεσίας με 32 έτη υπηρεσίας θά πάρει (32 x 1) 32/35 τής σύνταξης.

● Σημειώνεται ότι όσοι εξέρχονται με 35 έτη υπηρεσίας παίρνουν ολόκληρη τή σύνταξη αδιάφορο αν αυτή υπολογίζεται σε πεντηκοστά, τεσσαρακοστά πέμπτα, τεσσαρακοστά ή τριακοστά πέμπτα.

● Τά πλασματικά έτη υπηρεσίας υπολογίζονται έτσι: Από 1-1-1981 κάθε πλασματικό έτος υπηρεσίας προσαιάνει τή σύνταξη κατά 0,8/45, από 1-1-1982 κατά 0,6/40 και από 1-1-1983 και στό εξής κατά 0,3/35.

## Οικοδομικός Συνεταιρισμός Εκπαιδευτικών «Οι τρεις Ιεράρχες»

Ο Συν/σμός μας εξασφάλισε εξαιρετικό κτήμα, με ευνοϊκούς όρους, κοντά στην Αρχαία Κόρινθο και με υπέροχη θέα στον Κορινθιακό - Ελάτε, όλοι μαζί, να φτιάξουμε έναν ιδεώδη παραθεριστικό οικισμό.

Εγγραφές δεχόμαστε στο γραφείο μας. Μεσογειών 248 (ισόγειο) 5η στάση - Χολαργός καθημερινά (6-9 μ.μ.) και Σάββατο πρωί. Τηλ. 6525029.

Εκδόσεις ΝΙΚΟΔΗΜΟΣ

Ιπποκράτους 44 - Τηλ. 3604.344

## ΜΟΝΤΕΡΝΕΣ ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ

Αναγνωστικῶν Δημοτικῶν  
Τάξεις: Β, Γ, Δ, ΣΤ

Κάτι σύγχρονο.

Μεταρρυθμιστικό.

Γιά προοδευτικούς δασκάλους.

Βρίσκονται στά καλά  
ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΑ

### Αποσπάσεις-Μεταθέσεις

«Δάσκαλος από τό 7ο Δημοτικό Σχολείο Κορινθου με συνάδελφο που υπηρετεί σε Σχολείο των Διαμερισμάτων Πρωτεύουσας - Αττικής - Πειραιώς. Τηλ.: 0741-22991 ή 0741-98103.

Δάσκαλος που υπηρετεί οργανικά στον Πειραιά ζητεί αμοιβαία μετάθεση με συνάδελφο που υπηρετεί στο νομό Ευβοίας. Πληροφορίες τηλέφ.: 46.16.241 και 46.15.409.



**ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΜΕ ΤΙΣ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΑΛΛΗΜΕΙΕΣ ΤΟΥ κ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ**

Το νομοσχέδιο με τις βαθμολογικές και μισθολογικές ρυθμίσεις που είχε εξαγγείλει η Κυβέρνηση τόν περασμένο Νοέμβριο, ολοκληρώθηκε επίτελους και κατατέθηκε στη Βουλή για ψήφιση.

Ύστερα από προσπάθειες και παραστάσεις της Δ.Ο.Ε. ο Υπουργός Οικονομικών δέχτηκε τελικά να συμπεριλάβει στις διατάξεις του τις 1307 μισθολογικές προαγωγές στο Δ/ντή Α'.

Η Δ.Ο.Ε. επιμένει στην αρχική συμφωνία που έγινε «τόσες μισθολογικές προαγωγές στο Δ/ντή Α' όσες το σύνολο των εκάστοτε οργανικών θέσεων του βαθμού που δεν μπορεί να είναι λιγώτερες του 8% του συνόλου των οργανικών θέσεων του «κλάδου», μέτρο που εφαρμόζεται από πέρσι στους συναδέλφους της Μέσης με το Ν. 1047/80. Αυτό σημαίνει 2.500 προαγωγές πέρα απ το ποσοστό 20% των μισθολογικών προαγωγών του Μ.Κ.6 προς το Μ.Κ.8.

Παραθέτουμε το νέο έγγραφο: 35843/1005/13 Απριλίου 1981) του Υπουργού Οικονομικών κ. Έβερετ και αφήνουμε τους συναδέλφους να βγάλουν τα συμπεράσματά τους για τις αλχημιστικές μεθόδους του κ. Υπουργού.

**ΘΕΜΑ: «Μισθολογική προαγωγή δασκάλων Δ/ντών Β' Τάξεως».**

**ΣΧΕΤ.: Έγγραφο σας 593/18.3.1981**

Συνεχίζοντας την αλληλογραφία μας (έγγραφο μας 150919/4113/12.12.80) και απαντώντας στο σχετικό έγγραφό σας σας κάνουμε γνωστό, ότι σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρ. 1 του Ν. 1047/80, «ο αριθμός των καθηγητών μέσης εκπαίδευσης των δυναμένων να λάβουν τās αποδοχās του γυμνασιάρχου ορίζεται ίσος προς το σύνολο των εκάστοτε οργανικών θέσεων επί βαθμῶ γυμνασιάρχου και λυκειάρχου μη δυνάμενος εν πάση περιπτώσει να είναι μικρότερος του 8% του συνόλου των οργανικών θέσεων εκάστου κλάδου».

Κατά συνέπεια το ποσοστό 8% που έχει τεθεί από την ανωτέρω διάταξη έχει τεθεί ως κατώτερο όριο, αφού κατά κύριο λόγο ο αριθμός των μισθολογικών προαγωγών στο βαθμό του γυμνασιάρχου ορίζεται ίσος προς το σύνολο των οργανικών θέσεων επί βαθμῶ γυμνασιάρχου και λυκειάρχου.

Και εν πάση περιπτώσει το

ποσοστό 8% για τους καθηγητές ΜΕ δεν είχε τεθεί τυχαία, αλλά για να καλύψει τον αριθμό των μισθολογικών προαγομένων στο βαθμό 2ο, ως ελάχιστο ποσοστό ασφαλείας αριθμῶς που ήταν σχεδόν ίσος προς τον αριθμό των οργανικών θέσεων του βαθμού αυτού ενώ το ίδιο ποσοστό για τους δασκάλους ανεβάζει τον αριθμό των μισθολογικῶς προακτέων στο βαθμό αυτό πέραν από το σύνολο των οργανικών θέσεων στο 2ο βαθμό.

Ὡς εκ τούτου αυτό ήταν και το πνεύμα του ανωτέρω εγγράφου μας, ότι δηλ. ο αριθμός των δασκάλων που μπορούν να λάβουν τη μισθολογική προαγωγή του 2ου βαθμού ορίζεται ίσος προς το σύνολο των οργανικών θέσεων του βαθμού αυτού.

**Ο Υπουργός Μιλτ. Έβερετ**



**Απαράδεκτη η κατάσταση στην Παιδεία**

**Ο πίνακας Διευθυντών Α'**

Η Βουλή, ύστερα από κοινή συμφωνία Υπουργείου Παιδείας και Δ.Ο.Ε. ψήφισε στις 15-3-80 το άρθρο 10 του Ν. 1035/80 που καθορίζει τη σειρά στον πίνακα προακτέων και εκλογῆ από το βαθμό του Δ/ντή Β' στο βαθμό του Δ/ντή Α' για μιά μόνο τριετία, μέχρι και του έτους 1982 για να αποκατασταθεί η ιεραρχική τάξη στο βαθμό του Δ/ντή Α' λόγω του ετεροχρονισμού των προαγωγών στους ενιαίους βαθμούς από τα διάφορα περιφερειακά υπηρεσιακά συμβούλια.

Από τον πρώτο αυτό πίνακα (1980) έχουν προαχθεί μέχρι σήμερα 853 συνάδελφοι.

Το Διοικητικό Εφετείο Αθηνών στο οποίο προσέφυγαν ορισμένοι συνάδελφοι Δ/ντές Β' με τις αριθ. 168, 223, 224, του 1981 αποφά-

σεώς του έκρινε ως ανίσηχη την παράγραφο 3 του άρθρου 10 του Νόμου 1035/80 και ζητά την τακτοποίηση των «αιτούντων» συναδέλφων που ανέρχονται σε 119.

Το Υπουργείο Παιδείας με βάση τις αποφάσεις αυτές ανέστειλε την εκτέλεση του πίνακα του 1980 και σταμάτησε τις υπόλοιπες προαγωγές.

Η Δ.Ο.Ε. είναι αντίθετη με οποιαδήποτε άλλη ρύθμιση και ζητήσε από το Υπουργείο να ασκήσει έφεση στο Συμβούλιο Επικρατείας για την ακύρωση των αποφάσεων του Εφετείου. Ο Υφ/γός Παιδείας με το αριθ. Πρωτ. Φ. 305.1/3Δ.17987/18-3-81 έγγραφο του προς το Νομικό Σύμβουλο του Υπουργείου ζητά την άσκηση εφέσεως.

**Η Δ.Ο.Ε. συνεχίζει τις προσπάθειες για τη χορήγηση των υπερωριών στους συναδέλφους των 1/θεσιών και 2/θεσιών σχολείων**

**Δύο συναντήσεις με τον υφ/γό κ. Κων/νο Παπαρηγόπουλο**

**Ο Υφυπουργός Οικονομικών κ. Κων/νος Παπαρηγόπουλος με το 50806/1405/20-4-81 έγγραφο του προς τη βουλή των Ελλήνων, που κοινοποίησε στους Βουλευτές κ. Ν. Βενιζέλο, Κων/νο Μπαντουβά και στη Δ.Ο.Ε., απάντησε σε σχετική αναφορά των παραπάνω Βουλευτών τα εξής:**

Απαντώντας στο σχετικό έγγραφό σας με το οποίο μῶς στείλατε υπόμνημα της Διδασκαλικῆς Ομοσπονδίας Ελλάδος που κατέθεσαν οι βουλευτές κ. κ. Ν. Βενιζέλος και Κ. Μπαντουβάς σας κάνουμε γνωστό, ότι οι απόψεις της Υπηρεσίας μας αναφορικά με τις μισθολογικές προαγωγές των δασκάλων Δ/ντών Β' τάξεως, έχουν διατυπωθεί στο αριθμ. 35843/1005/13-4-1981 έγγραφο μας (Σημείωση «Δ.Β.» Δημο-

σιεύεται παραπάνω του οποίου φωτοαντίγραφο σας στέλνουμε για ενημέρωσή σας.

Για την καθιέρωση υπερωριακής εργασίας των δασκάλων μονοθεσίων και των προϊσταμένων των διθεσιών σχολείων σας κάνουμε γνωστό, ότι η σχετική διαδικασία δεν έχει ολοκληρωθεί ακόμα.

**Ο Υφυπουργός Κων/νίνος Παπαρηγόπουλος**

**Μετά την κοινοποίηση του εγγράφου η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. ζήτησε αμέσως με τηλεγράφημά της συνάντηση με τον κ. υφ/γό Πραγματοποιήθηκαν δύο συναντήσεις στις 9 και 14-5-1981, ο υφ/γός αναγνώρισε πῶς το αίτημα είναι δίκαιο αλλά δήλωσε ότι δεν υπογράφει ο υπουργός οικονομικών.**

**Η επετηρίδα στο Μ.Κ.6**

Ολοκληρώθηκε η διαδικασία για τη σύνταξη της επετηρίδας των συναδέλφων στο Μ.Κ.6 (και τα κατώτερα Μ.Κ.) και επικυρώθηκε από το ΚΥΣΔΕ. Αμέσως μετά την επικύρωση της η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου μῶς χορήγησε ένα αντίτυπο που βρισκείται στα γραφεία της Δ.Ο.Ε. Οι συνάδελφοι μπορούν να περνούν από τη Δ.Ο.Ε. τις εργάσιμες ώρες και να πληροφορούνται τη σειρά τους.

Καταβάλλεται προσπάθεια ὥστε η Δ.Ο.Ε. να προμηθευτεί ικανό αριθμό αντιτύπων για να καλύψει τις ανάγκες των συλλόγων.

Από την επετηρίδα αυτή θά συνταχθεί ο πίνακας προακτέων στο Δ/ντή Β'. Θά προαχθούν 950 συνάδελφοι στο Δ/ντή Β' και ἄλλοι 320 με μισθολογική προαγωγή. Ο πίνακας αυτός φτάνει μέχρι τον αριθμό 5.400 της νέας επετηρίδας. Οι συνάδελφοι αυτοί θά υποβάλλουν αμέσως δήλωση τοποθέτησης και θά πάρουν οργανική θέση. Δόθηκε ἤδη εντολή να θεωρηθούν κενές οι θέσεις που κατέχουν και να κληθούν για υποβολή δήλωσης τοποθέτησης.

Ζητήσαμε από το Υπουργείο οι προαγωγές αυτές να ολοκληρωθούν μέχρι το τέλος Μαΐου για να συμπεριληφθούν οι προαγόμενοι στις μεταθέσεις. Ο Αναπληρωτής Γεν. Δ/ντής του Υπουργείου κ. Ιωάννου διαβεβαίωσε τη Δ.Ο.Ε. ότι το αίτημα της αυτό, θά ικανοποιηθεί και ἔδωσε εντολή να συνέλθει το ΚΥΣΔΕ στις 8-5-81 για την επικύρωση των πινάκων προακτέων. Το ΚΥΣΔΕ συνεδρίασε και επικύρωσε τους πίνακες προακτέων έτους 1980 σε όλους τους βαθμούς. Οι πίνακες θά δημοσιευτούν στο ΦΕΚ και αμέσως θά γίνουν οι προαγωγές. Προβλέπεται να προαχθούν: 450 δάσκαλοι σε δασκάλους Α', 540 μισθολογικά στα ΜΚ5 και 6. Οι πίνακες προακτέων νηπιγῶν φθάνουν μέχρι τον αριθμό 1011 της επετηρίδας και νηπιγῶν Α' μέχρι το 467.

Οι προαγωγές θά έχουν αναδρομική ισχύ. Σημειώνουμε ότι η Δ.Ο.Ε. έχει εκφράσει στο Υπουργείο επανειλημμένα την αντίθεσή της στη σύνταξη της επετηρίδας με τον τρόπο αυτό και στην προμετρήση της προυπηρεσίας στην προαγωγική εξέλιξη των συναδέλφων. Το Υπουργείο επικαλέστηκε τη σχετική απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας και προχώρησε στον καταρτισμό της υπολογίζοντας την προυπηρεσία εφόσον αυτή προσφέρθηκε στο Δημόσιο μετά τη λήψη του πτυχίου.

**Το νομοσχέδιο για τις αυξήσεις**

Το νομοσχέδιο με το οποίο ρυθμίζονται τα θέματα των αυξήσεων των αποδοχῶν των υπαλλήλων του Δημοσίου και Ν.Π.Δ.Δ. καθώς και οι διάφορες φορολογικές ρυθμίσεις που είχε εξαγγείλει η Κυβέρνηση από τον περασμένο Νοέμβριο, κα-

τατέθηκε στη Βουλή για ψήφιση. Η σχετική συζήτηση άρχισε στις 4-5-81. Όπως είναι γνωστό οι βασικοί μισθοί των Δ.Υ. αυξάνονται κατά 20% ως εξής: α) 12,5% από 1-1-1981 και β) 7,5% από 1-7-1981.

# ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ 50ης (Ν') ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ (7ης μεταδικτατορικής) Από 24 μέχρι 28 Ιουνίου 1981

Σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 17 παράγρ. 14 και 15 και του άρθρου 35 παρ. 1-2 του Καταστατικού της Δ.Ο.Ε. καλούμε τα μέλη αυτής στη Ν' (50η-7η Μεταδικτατορική) Γενική Συνέλευση από 24 έως 28 Ιουνίου 1981 για συζήτηση και λήψη αποφάσεων, στα ακόλουθα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης.

**Η Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα στο θέατρο «ΔΙΟΝΥΣΙΑ» Αμερικής 10. Ώρα έναρξης εργασιών 9 π.μ.**

## Θέμα 1ο

1. Λογοδοσία του Διοικητικού Συμβουλίου.
2. Οικονομικός απολογισμός χρήσεως 1980-1981.
3. Έκθεση Εποπτικού Συμβουλίου.
4. Προϋπολογισμός χρήσεως 1981-82.

## Θέμα 2ο

### ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ

1. Οικονομικές διεκδικήσεις.
2. Βαθμολογικά.
3. Συνταξιοδοτικά.
4. Ασφαλιστικά Ταμεία.
5. Στεγαστικά Δάνεια.
6. Νοσοκομειακή και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.

## Θέμα 3ο

### ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ

1. Παιδαγωγικές Ακαδημίες - Σχολές Νηπιαγωγών.
2. Επιμόρφωση Διδακτικού Προσωπικού.
3. Αναλυτικό και ωρολόγιο προγράμματος.
4. Εκθέσεις υπηρεσιακής ικανότητας.
5. Μεταθέσεις - Αποσπάσεις.
6. Εποπτεία και διοίκηση στη Δημ. Εκπ/ση.
7. Διδακτικά βιβλία.
8. Ο θεσμός του αιρετού.

## Θέμα 4ο

### ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ

1. Αγορά αίθουσας συνελεύσεων της Δ.Ο.Ε.
2. Εγγραφή νέων Συλλόγων - Μελών στη Δ.Ο.Ε.

## Θέμα 5ο

Προτάσεις Συλλόγων

## Θέμα 6ο

— αρχαιρείσιες, ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ

Η Γενική Συνέλευση θα βρίσκεται σε απαρτία κατά το άρθρο 38 του καταστατικού, αν οι παρόντες αντιπρόσωποι καλύπτουν τα 2/3 του συνόλου των ψήφων των Συλ-

λόγων Μελών της ΔΟΕ που ανέρχονται σε 1790 με βάση τα υποβληθέντα αντίγραφα των μητρώων των Συλλόγων - Μελών της Ομοσπονδίας, σύμφωνα με το άρθρο 9 του Καταστατικού.

Ο αριθμός των ψήφων που διαθέτει κάθε Διδακτικό Σύλλογος αναγράφεται σε πίνακα που δημοσιεύτηκε σε προηγούμενο «Διδακτικό Βήμα». Κατά το άρθρο 40 του Καταστατικού: 1) Κάθε Σύλλογος διαθέτει ανά μία ψήφο για 20 μέλη του ή κλάσμα υπέρ τα 10/20 αφού έχει εκπληρώσει όλες τις μέχρι της ψηφοφορίας ταμειακές υποχρεώσεις του προς την Ομοσπονδία. 2) Ο αριθμός των ψήφων κάθε συλλόγου και η εκπλήρωση των Ταμειακών υποχρεώσεων του πρέπει να αποδεικνύεται με βεβαίωση του Ταμια της Ομοσπονδίας, διαφορετικά αποκλείεται η συμμετοχή στη ψηφοφορία.

Η μη προσέλευση Συλλόγων για ψηφοφορία δέν τους απαλλάσσει από τις Ταμειακές υποχρεώσεις προς την Ομοσπονδία.

Η βεβαίωση του Ταμια σύμφωνα με τα παραπάνω θα χορηγείται με βάση τα αντίγραφα των μητρώων των Συλλόγων (άρθρον 9,

παρ. 6). Όσοι από τους Συλλόγους δέν έχουν αποστείλει τα αντίγραφα, πρέπει απαραίτητα να τα καταθέσουν έστω και με τους αντιπροσώπους τους μέχρι της παραμονής της έναρξης των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης.

Σύμφωνα με το άρθρο 40 του Καταστατικού: «Κάθε Σύλλογος διαθέτει της Γενικής Συνελεύσεως με ένα αντιπρόσωπο, που πρέπει να είναι μέλος εν ενεργεία του Συλλόγου που εκπροσωπεί και να έχει λάβει μέρος στη σχετική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου του».

Για την εφαρμογή του άρθρου αυτού πρέπει ο εκπρόσωπος κάθε Συλλόγου να είναι εφοδιασμένος με πληρεξούσιο του Συλλόγου του, που να έχει συνταχθεί σύμφωνα με το παρακάτω υπόδειγμα.

## ΤΙΤΛΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Ημερομηνία

## ΠΛΗΡΕΞΟΥΣΙΟ

Με την υπ αριθμ. ... πράξη της ... Συνελεύσεως του Συλλόγου ... εκλέχθηκε τακτικός αντιπρόσωπος για τη Ν' (50) Γεν. Συνέλευση του Κλάδου ο κ. ... και αναπληρωματικός ο κ. ...

Και οι δύο είναι τακτικά μέλη του Συλλόγου μας και πήραν μέρος στη συζήτηση των θεμάτων της Ημερησίας Διατάξεως της Ν' (50ης) Γεν. Συνελεύσεως του Κλάδου.

Ο Πρόεδρος

(υπογραφή)...

Ονοματεπώνυμο

Ο Γεν. Γραμματέας

(υπογραφή)...

Ονοματεπώνυμο

(Σφραγίδα απαραίτητη)

## Οι υποστηρικτές του Κυβερνητικού συνδικαλισμού και οι στόχοι τους

### ● ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τη σελίδα 1

Παιχνίδι από το άγχος το μισοθολογικό και βαθμολογικό που τους έχει κυριεύσει. Αυτές οι θεσμικές αλλαγές που προώθησε στο Δημοσιοϋπαλληλικό χώρο η Δ.Ο.Ε. (η τιμαριθμική αναπροσαρμογή, η ακώλυτη μισθολογική εξέλιξη) έχουν ωριμάσει στη συνείδηση των Δ.Υ. και έχουν υιοθετηθεί από τον πολιτικό κόσμο της χώρας, εκτός από την Κυβερνητική πλευρά!

Οι θεσμικές αυτές αλλαγές που οραματίζονται οι Δ.Υ. μαζί με το θέμα των ΠΑ και ΣΝ, το θεσμό του Σχολικού Συμβούλου και τη σωστή εκπαίδευση των παιδιών του λαού μας, έχουν γίνει η σημαία του αγώνα μας. Και τότε μόνο θα την υποστείουμε, όταν οι αλλαγές αυτές γίνουν πραγματικότητα!

Αυτή άλλωστε ήταν και η εντολή που πήρε η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. από τη Γενική Συνέλευση του Κλάδου. Και αυτόν το μαχητικό και υπερήφανο δρόμο ακολούθησαν οι αδούλωτοι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί τον τελευταίο καιρό! Ήταν επόμενο ενώπιον των αρχαιρεισιών του κλάδου να βγούν και πάλι στο προσκήνιο οι κεκράχτες και βαστά-

ζοι της Κυβερνητικής πολιτικής. Οι θιασιώτες αυτοί του απολιτίκου και αποδυναμωμένου συνδικαλισμού «οδύρονται» για τον κλάδο που κινδυνεύει, για τη ενότητα που διασπάστηκε, για τις δημοκρατικές διαδικασίες, για την κομματικοποίηση του συνδικαλιστικού κινήματος κ.λ.π.

Χρέος των συναδέλφων της χώρας είναι να αποκαλύψουν τα σχέδιά τους και να τους απομονώσουν, γιατί είναι εχθροί του Κλάδου και των συμφερόντων του! Είναι οι υπηρέτες του σκοταδισμού, της συντήρησης και της οπισθοδρόμησης! Οπαδοί της συνειδητής δουλειάς επιδιώκουν να υποτάξουν το συνδικαλιστικό μας κίνημα, να φιμώσουν την ελεύθερη φωνή των δασκάλων και να στραγγαλίσουν τα κατακτημένα με σκληρούς αγώνες δικαιώματά μας! Συναδέλφωι γρηγορείτε!

Τα σχέδιά τους είναι αριστοτεχνικά μεθοδευμένα και αποβλέπουν στη συντριβή του αδέσμευτου και ανεξάρτητου δημοκρατικού συνδικαλισμού! Ο Κλάδος ενωμένος, απομονώνοντας τους «σωτήρες», που έχουν σαν κύριο μέλημα να τον

επαναφέρουν στην υποδούλωση της εφταετίας, θα συνεχίσει την σταλάντευτη πορεία του, για να πάρει τη θέση που του ανήκει μέσα στο κοινωνικό σύνολο και οι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί θα φανούν ανταξιοί της υψηλής αποστολής τους αγωνιζόμενοι για μιá παιδεία στην υπηρεσία του λαού και του Έθνους.

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε.

## ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ

Ο 1ος τόμος από τις ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ (όλο το έργο είναι 8 τόμοι) με τίτλο «Γενική εισαγωγή» και προλεγόμενα του Καθηγητή της Παιδαγωγικής στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων κ. Χρήστου Φράγκου.

## ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΟΛΜΕ

Η ομοσπονδία λειτουργιών μέσης εκπαίδευσης πραγματοποίησε από 13-16 Μαΐου 1981 εκπαιδευτικό συνέδριο στην Αθήνα στο αμφιθέατρο της Παντείου Σχολής.

Στό συνέδριο αυτό συμμετείχαν με εκπροσώπους τους μαζί οι επιστημονικοί πολιτιστικοί και συνδικαλιστικοί φορείς.

Από τη Δ.Ο.Ε. παραβρέθηκαν και πήραν μέρος στις εργασίες ο Α' αντιπρόεδρος κ. Θ. Αλεξανδρόπουλος και το μέλος κ. Αρ. Μαρινάκης, οι οποίοι και μετέφεραν τις θέσεις και απόψεις της Δ.Ο.Ε. στα θέματα του συνεδρίου.

## Η Δ.Ο.Ε. ενημερώνει τους συλλόγους

Κλιμάκιο της Δ.Ο.Ε. αποτελούμενο από τον Πρόεδρο κ. Κυριάκο Γεωργιάδη, τον Α' αντιπρόεδρο κ. Θεόδωρο Αλεξανδρόπουλο και τον Ειδ. Γραμματέα κ. Γεώργιο Χασάπη επισκέφτηκε και ενημέρωσε σε αντίστοιχες συγκεντρώσεις τους συναδέλφους των Συλλόγων Κοζάνης, Καστοριάς και Φλώρινας.

Επίσης ο Πρόεδρος και ο Α' αντιπρόεδρος ενημέρωσαν τους συ-

ναδέλφους της Έδεσσας του Αμυνταίου και βρέθηκαν κοντά στους μονοθεσίτες δασκάλους της περιοχής Πρέσπας και συζήτησαν μαζί τους τα ιδιαίτερα προβλήματα τους.

Εξέλλου ο Γεν. Γραμματέας κ. Δημήτριος Ιατρίδης και το μέλος κ. Γεώργιος Αμοιρόπουλος ενημέρωσαν τους συναδέλφους των Συλλόγων Κίρκης και Σερρών.